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ZADÁNÍ 
Předmětem diplomové práce bylo detailní řešení bloku průmyslového areálu v Trutnově. 
V souvislosti s hledáním prostorových vztahů bloku je schematicky navržen možný rozvoj 
blízkého okolí. Pozornost je věnována veřejným prostorům, uspořádání profilu ulic. 
Z hlediska naplnění zadání a rozsahu nemám připomínek, práci pokládám za velmi obsáhlou, 
analytická část je zpracována příkladně. 
 
ROZBOR A PŘIPOMÍNKY 
 
URBANISMUS 
Snaha o zcelení a definování území novými hmotami objektů vytváří městské prostředí s 
parterem. Zejména prostorové dořečení území dnešní autobusového nádraží a zklidnění 
hlavní osy je jednoznačné pozitivum návrhu a je nutnou změnou pro posílení obrazu ulice 
jako skutečné městské třídy. 
I tak je prostor této městské třídy při jižní straně území ve vazbě na centrum města poněkud 
přetržen pláckem dedikovaným farmářským trhům. Proč není tento kvadrant zastavěn? 
Míra veřejně přístupných prostranství celého řešeného území je téměř absolutní. Obecně je 
pro oživení ulic nutností určitá místa veřejnosti znepřístupnit alespoň režimově, tím dojde 
k usměrnění toku lidí, kteří dokáží vyživit parter. Důslednější diferenciace území na plochy 
veřejné, poloveřejné a případně zcela soukromé by návrh posílila. 
Popisnosti prostoru by výrazně prospěla případná parcelace schematických hmot, ta by 
dokázala lépe ilustrovat a přiblížit představu o prostředí. 
Je počítáno se separátními pruhy pro cyklisty? 
 
DOMY A BLOK 
Detailně řešený blok je tvořen dvěma typy domů – pavlačovými domy a věžovým domem.  
 
PAVLAČOVÝ DŮM  
Použitá typologie pavlačového domu má silný sociální potenciál, to je jednoznačné plus. 
Zvolená kategorie bytů s převažujícími byty 2KK je z ekonomického hlediska téměř nutností. 
Každý byt je vybaven venkovním prostorem, existence pavlače umožňuje příčné větrání, 
dispozice jsou úsporné, průchozí obýváky šetří výměry chodeb.  
 
Formálně pojetí architektury je v souladu s racionalitou plánů. Pro snížení pocitu unifikace a 
areálovosti by jistě napomohlo jednotlivé domy od sebe nějak odlišit. Bílá barva, která je 
zvolena na fasádě souboru, domy opticky zvětšuje, což s ohledem na jejich délky může celý 
soubor lidem zcizovat.  
  



 
DISPOZICE 
 
Okno v koupelně u dvojpokojového bytu sice přináší komfort přirozeného osvětlení a větrání, 
ale za cenu provozního kompromisu vstupu do koupelny přes špinavou zónu. Pozici šachty 
v kuchyni s ohledem na tvarové návaznosti a velikost kuchyňské desky je vhodné situovat na 
úkor skříně v chodbě.  
 

VĚŽ 
 
Střídání dispozic v sudých a lichých patrech komplikuje návrh domu nejen z hlediska 
dokonalé dispozice bytů, ale i z hlediska stavebních návazností vytápěných prostorů a lodžií.  
Dispozice 3kk v sudých patrech je výrazně zdařilejší než dispozice menších bytů v patrech 
lichých. Bylo problematické věž dispozičně sjednotit? 
Případná redukce počtu koupelen v bytě 3kk by umožnila zvětšení dětského pokoje tak, aby 
byt mohla obývat čtyřčlenná rodina – základ státu. 
 
HODNOCENÍ 
 
Diplomní práce citlivě adaptuje inkonzistentní území v blízkosti centra, zúročuje jeho 
potenciál průmyslové historie, rehabilituje atraktivní náhon, je ve své podstatě snahou 
společnosti prokázat co největší míru dobra. 
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Vojtěch Sosna 
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